

Работа по патриотическому воспитанию граждан на территории Ветютневского сельского поселения за 2016 год

Ведомственная целевая программа по патриотическому воспитанию граждан Ветютневского сельского поселения на 2014-2016 годов (далее - Программа) разработана в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы», Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ. Основные ориентиры Программы сохраняют сложившиеся за последние десятилетия традиции патриотического воспитания граждан Российской Федерации, региона, Фроловского муниципального района и обеспечивают непрерывность воспитательного и социокультурного процесса формирования патриотического сознания граждан Ветютневского сельского поселения. Программа ориентирована на все социальные слои и возрастные группы граждан Ветютневского сельского поселения при сохранении приоритета патриотического воспитания подрастающего поколения – детей и молодёжи.

В рамках ведомственной целевой программы «Патриотическое воспитание граждан Ветютневского сельского поселения на 2014-2016 годы» на территории сельского поселения за 2016 года, целью которой является создание условий для повышения гражданской ответственности за судьбу страны, повышение уровня консолидации общества для решения задач обеспечения национальной безопасности и устойчивого развития РФ, укрепление чувства сопричастности граждан к великой истории и культуре России, обеспечение преемственности поколений россиян, воспитание гражданина, любящего свою Родину и семью, имеющего активную жизненную позицию, проведена следующая работа: основным направлением в деятельности культурно-досуговых учреждений Ветютневского сельского поселения является патриотическое воспитание граждан, пропаганда истории и воинской славы России с целью всестороннего развития личности, поэтому на протяжении многих лет в культурно-досуговых учреждениях Ветютневского сельского поселения разрабатываются и проводятся циклы мероприятий по данному направлению. В учреждениях культуры сельского поселения накоплен определенный опыт работы по героико-патриотическому воспитанию. Ко Дню Сталинградской битвы ежегодно стало доброй традицией во всех учреждениях культуры сельского поселения проводить разные по содержанию и форме культурно – досуговые мероприятия, такие как: урок мужества «Сталинградская память», «На земле Сталинградской, мы память храним», просмотр фильмов «Железное кольцо Сталинграда», «Последний солдат», литературно-музыкальная композиция «Но выдержал железный тот солдат, но выстоял бессмертный Сталинград» - для всех слоев населения. В библиотеках проводятся мероприятия, посвященные подвигам защитников Сталинграда. Очень важно, чтобы молодежь знакомилась с историей Отечества на примере конкретных людей – урок мужества был посвящен памяти замечательного человека, ветерана В.О.В, участника Сталинградской битвы Деева Аверьяна Федоровича, который ушел из жизни в 2015 году. В библиотеке х.Гуляевка оформлен материал «Его имя –Победитель!». Проведен час поэзии «Строки, опаленные войной» - были прочитаны стихи Симонова К, Суркова А., Орлова С.

В Ветютневской сельской библиотеке проведен урок мужества «Сталинград – наша слава!» Ребятам было рассказано об улицах, названных в честь героев войны, памятниках. В библиотеке Арчединского лесхоза были показаны видеофильмы «Сталинградская битва», «Битва за Москву».

Уроки памяти «900 дней и ночей мужества, стойкости и отваги» - блокада Ленинграда - одна из самых трагических страниц истории Великой Отечественной войны. Видеофильм «Блокада Ленинграда».

В этом году отмечалась 27 годовщина вывода Советских войск из Афганистана. В Ветютневском СДК и библиотеке проведены уроки мужества для учащихся 7,9 классов «Афганская память», и «Афганистан – страницы истории» для учащихся 5 класса. Была оформлена книжная выставка «Афганская память», в Гуляевской библиотеке оформлена книжная выставка «Вспоминая об Афгане», патриотический час «Большая боль-живая память». В Ветютневской библиотеке проведена встреча с участниками афганских сражений: Заикиным Ю.А. и Голубевым А.С. В библиотеке Арчединского лесхоза организована фотовыставка «Воинам –интернационалистам».

Ко дню Победы во всех учреждениях культуры поселения для старшеклассников и студентов проводятся циклы разноплановых мероприятий: уроки мужества «За спиной Россия была», «Пусть не будет войны никогда, пусть спокойно спят города», «Победа в сердце каждого живет», урок памяти «За спиной Россия была», патриотический час «Я не участвовал в войне, война участвует во мне»; митинги у памятников погибшим в ВОВ «В наших сердцах никогда не погаснет свет Победы», «Нам завещаны память и слава», «Нам завещаны память и слава», акция «Бессмертный полк»; театрализованные тематические программы «Звонит победой май цветущий», «Салют Победы!», праздничная программа «И пусть салюты над страной звучат». Для младших школьников проводятся конкурсы детских рисунков и поделок: «Солдат далекой войны», «Солдатам Победы – с благодарностью», викторина «Что знаешь о Великой Отечественной войне, книжные выставки «Война, война святая проза...», «Поэзия военного времени». Проведены беседы «Юные герои войны», обзор книги Б.Полевого «Повесть о настоящем человеке».

В сельском поселении культработниками и активом клубов взято шефство над ветеранами войны, труда, вдовами погибших воинов и организовано посещение их на дому с музыкальными поздравлениями накануне и в дни Победы под Сталинградом – 2 февраля и 9 мая, практикуется проведение приветственных адресов «Остался в сердце вечный след войны».

Чувство гордости за свою Родину и подготовка подрастающего поколения к ее защите проводятся культработниками в военно — патриотических играх и соревнованиях: «А ну-ка, парни!!!», «Рыцарь года».

В Арчединском лесном колледже традиционно проводятся соревнования по стрельбе. Стрелковая подготовка является важным элементом подготовки юношей для прохождения службы в армии.

К дням Воинской Славы и памятным датам России проводились следующие мероприятия: уроки мужества «Вехи великих сражений», познавательный час «Сыны Отечества, освободившие Россию» - о подвиге Козьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского, исторический урок «Наука побеждать» - об А.Невском, Д.Донском, А.Суворове.

К Дню празднования государственного флага РФ литературная-познавательная композиции «Гордо реет флаг России», «Наша гордость –российский флаг», викторина, посвященная российскому флагу, к дню России – тематическое мероприятие «Ты Россия», деловая игра «Россия, это мы», смотр-конкурс «Юные патриоты», праздничная программа

«Россия! Что может быть сердцу милей», «Мы крылья России», оформлена книжная выставка «Россия – наша великая гордость», проведен патриотический час «Пред ней величавой, склонюсь я в поклоне», беседа «Славься Отечество, наше свободное» - об истории российского гимна.

К событиям в Чернобыле и о героизме людей в мирное время— для подростков — познавательные часы «Не гаснет памяти свеча».

На территории сельского поселения проводятся мероприятия в день памяти и скорби «Скорбим, помним»- беседа, «Набат войны нам вновь стучится в сердце» - митинг. Проведен урок «Война пришла без приглашения». Урок мужества «Как хорошо на свете без войны», тематический час «Давно закончилась война».

В ноябре 2016 года проведены мероприятия посвященные Дню толерантности, Дню единства – «Мы разные» - тематическая дискотека , «Мы едины- значит мы сильны»- тематическая дискотека, «Мир и единство» -молодежная программа, патриотический час «Я с Россией говорю», час толерантности «Толерантность рождается в семье», информационный час «Под звон колоколов единство обрели», познавательная программа «Возьмемся за руки друзья».

В декабре проведены мероприятия, посвященные Дню героев Отечества - «Герои Отчизны моей» -тематическое мероприятие, «Память о героях не уйдет в забвенье», устный журнал «Солдат Отечества, воин России», литературно-музыкальная композиция «Дороги судьбы. Дороги победы», акция по уборке памятника в пос.Арчединского лесхоза, чествование ветеранов ВОВ с юбилеем Жогова В.Ф. и Гайдамакину М.П.

Дню Конституции России «Я- Гражданин России» (с вручением памятных подарков гражданам впервые получившим паспорта) в х.Гуляевка и х.Ветютнев.

«Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно; не уважать оной есть постыдное малодушие», - говорил А.С.Пушкин. Работая в этом направлении библиотеки провели следующие мероприятия: час информации «Мой край в суровые годы войны» - библиотекой был собран материал о людях х.Новая Паника , которые ушли на фронт и тех, которые остались и трудились для фронта, «Льются с этих фотографий миллионы биографий», час краеведения «Листая страницы истории края», беседа «О той земле, где ты родился» посвящена х.Новая Паника.

В библиотеках сельского поселения проводятся беседы , книжные выставки «Село мое родное», краеведческие уроки: «Мой край и я: чем больше думаю, тем больше берегу» ,на которых рассказано об истории своего хутора, о ветеранах и участниках Великой Отечественной войны, которых уже нет в живых, о жизни хутора, о людях знаменитых, живущих на нашей земле. Формирование у граждан высокого патриотического сознания, воспитание чувства верности своему Отечеству – краеугольный камень всей социальной политики . Работа по патриотическому воспитанию направлена на создание у молодого поколения чувства гордости за свою Родину, деревню, свой народ, уважения к его свершениям и достойным страницам прошлого. Невозможно шагать в будущее, не зная прошлого: традиций, обычаев, культуры. Воспитать гражданина и патриота - вот одна из основных задач современного общества.

Для исполнения ведомственной целевой программы в бюджет сельского поселения на 2016 год было заложено – 15 тысяч рублей. Денежные средства по программе освоены полностью.

Глава Ветютневского сельского поселения

С.Б.Кобченко